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Tajenka z minulého čísla: FRANTIŠEK HERLES.

V životě profesora Karla Preise, navzdory jeho vytíženosti vědeckou, pedagogickou, 
redakční, organizační i další prací, hrál důležitou úlohu – především v pozdějším 
věku – také jeho koníček (tajenka). Ve volných dnech se proto vydával do přírody, 
aby se věnoval své zálibě. Večer pak dle svědectví obvykle v některé venkovské 
re stau ra ci za značné pozornosti hostů s přítelem hodnotili výsledky svého celoden
ního úsilí. Preis se předmětu svého zájmu věnoval se značným nasazením, dů klad
ně a systematicky – náleží mu tak i jedno dílčí světové prvenství v tomto oboru. 

Sto let od úmrtí
profesora Karla Preise

Jméno Karla Preise dnes možná velké 
části čtenářů nic neříká, s ohledem 
na význam této osobnosti by však 
bylo chybou je nepřipomenout.
Předně je třeba na stránkách tohoto 
časopisu uvést, že to byl Karel Preis, 
který Listy cukrovarnické v roce 1882 
založil, až do své smrti je redigoval 
a vlastním nákladem vydával (s pod
porou cukrovarnických organi za cí). 
Již v roce 1872 založil a re di goval 
dvojici cukrovarnických časopisů, 
Ča sopis cukrovarnický a Zeitschrift 
für Zuc ker industrie, které vycházely 
do roku 1875. V roce 1976 založil 
a re di goval také Listy chemické, které  
vy chá zejí i v současnosti, nyní jako 
Che mic ké listy.
Inicioval rovněž založení Výzkumné 
stanice cukrovarnické při pražské 
technice, na které působil jako pro fe
sor anorganické a analytické chemie.  
S Výzkumnou stanicí cukrovarnickou  
(řízenou cukrovarnickým spolkem) 
je spjata řada jmen vý znam ných vě
deckých osob ností (Andrlík, Sto kla sa, 
Staněk, Dě dek, Milbauer, Rambousek, 
Bar toš, Bubák, Uzel a další).
V roce 1891 byl Karel Preis spolu
autorem kolektivní cukrovar nické 
ex po zice na Jubilejní zemské výstavě 
v Praze, část exponátů se pak stala 
základem cukrovarnické sbírky (Cu
kro varnického muzea), kterou při 
české technice uspořádal.
Karel Preis se narodil před 170 lety 
v Praze.
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